



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
**ΓΕΩΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΕΛΛΑΔΑΣ**  
ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ

---

BENIZEΛΟΥ 55, 65403 ΚΑΒΑΛΑ Τ.Θ.1379  
ΤΗΛ.: 2510 222942, FAX: 2510 231505  
E-mail: [geoteeam@otenet.gr](mailto:geoteeam@otenet.gr)  
Web site: [www.geotee-anmak.gr](http://www.geotee-anmak.gr)

Πληροφορίες: Αμπελίδης Θεόδωρος

Καβάλα, 19-09-2011

Αριθ. Πρωτ: 768

**Προς:** -κ. Κώστα Σκανδαλίδη  
Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης  
& Τροφίμων

**Κοιν.:** -κ.Γιάννη Δριβελέγκα  
Υφυπουργό Αγροτικής  
Ανάπτυξης και Τροφίμων  
-Δ.Σ. ΓΕΩΤ.Ε.Ε.  
-Παραρτήματα ΓΕΩΤ.Ε.Ε.  
-Μέλη του Παραρτήματος

**Θέμα:** «Παραχώρηση δημόσιας γης σε ανέργους Γεωπονικών Σχολών, υποψήφιους νέους αγρότες κ.α. υποψήφιους ή νυν αγρότες»

κ. Υπουργέ

πληροφορηθήκαμε από τον τύπο την πρόθεση του Υπουργείου να παραχωρήσει προς χρήση 3.000.000 στρέμματα γης ιδιοκτησίας του Υπουργείου έναντι μικρού τιμήματος για να τα καλλιεργήσουν άνεργοι, νέοι αγρότες, Πτυχιούχοι Γεωπονικών σχολών, γεωργοί και κτηνοτρόφοι με μικρό κλήρο. Επίσης από τα ίδια δημοσιεύματα αλλά και από το σχέδιο νόμου για την πολιτική γης του Υπουργείου (σχέδιο νόμου περί διαχείρισης ακινήτων του Υπουργείου, επίλυσης ιδιοκτησιακών ζητημάτων και Αγροτικών μισθώσεων) πληροφορηθήκαμε σε γενικές γραμμές τη διαδικασία διανομής και τα κριτήρια που προτίθεται να ορίσει το Υπουργείο προκειμένου να προχωρήσει η διαδικασία.

Το Γεωτεχνικό Επιμελητήριο Παράρτημα Ανατολικής Μακεδονίας πιστεύει ότι η πρωτοβουλία του Υπουργείου κινείται στη σωστή κατεύθυνση και γίνεται σε μια εποχή οικονομικής κρίσης όπου πολλοί συμπολίτες μας (υπολογίζονται σε τουλάχιστον 60.000) έχουν επιστρέψει στην ύπαιθρο ασκώντας το αγροτικό επάγγελμα και ακόμα περισσότεροι προσανατολίζονται προς αυτή την κατεύθυνση.

Ο Γεωπονικός κλάδος κ. Υπουργέ στα πλαίσια της γενικότερης κρίσης μαστίζεται και αυτός από την ανεργία και πολλοί συνάδελφοι προσπαθούν να βρουν λύση στο βιοποριστικό τους πρόβλημα προσανατολιζόμενοι - σε αυτό που γνωρίζουν καλύτερα και έχουν σπουδάσει – στην καλλιέργεια της γης, την εκτροφή ζώων, με λίγα λόγια το αγροτικό επάγγελμα ευρύτερα. Για το αυτό λόγο προτείνουμε στο

Υπουργείο στα πλαίσια της εφαρμογής του συστήματος διανομής γης μέσω της μοριοδότησης των υποψηφίων να δοθεί σημαντικό προβάδισμα στους Γεωτεχνικούς υποψηφίους. Η πρόταση μας αυτή δεν βασίζεται στα πλαίσια μιας συνεχνιακής λογικής αλλά στηρίζεται στο γεγονός ότι η είσοδος Γεωπόνων και Κτηνιάτρων αλλά ακόμα και των Δασολόγων, Γεωλόγων και Ιχθυολόγων θα επιφέρει μια ποιοτική βελτίωση στο αγροτοκτηνοτροφικό επάγγελμα γενικότερα, αφού οι νέοι αυτοί επιστήμονες που θα ασχοληθούν με το αγροτικό επάγγελμα θα είναι φορείς καινοτομίας εισάγοντας νέες τεχνικές καλλιέργειας, εκτροφής, βιοτεχνολογίας με νέες αποδοτικότερες μεθόδους πάντα με κριτήριο την προστασία του περιβάλλοντος.

Με αυτή την πρόταση μας όμως δεν θέλουμε να αποκλείσουμε άλλες κατηγορίες συμπολιτών μας όπως τους αποφοίτους ΤΕΙ και τους απόφοιτους Γεωργικών σχολών, οι οποίοι έχουν το αναφαίρετο δικαίωμα να ασχοληθούν και αυτοί με το αγροτικό επάγγελμα. Πιστεύουμε όμως ότι πρέπει να τους δοθεί η αντίστοιχη μοριοδότηση ανάλογα με τις σπουδές και τις γνώσεις του καθενός, καταθέτοντας όλοι οι υποψήφιοι κατάλληλο Σχέδιο Δράσης ή Επενδυτικό Σχέδιο. Άλλωστε το ποσοστό των ενδιαφερόμενων Γεωτεχνικών επί του συνόλου των ενδιαφερόμενων που θέλουν να ασχοληθούν με το αγροτικό επάγγελμα είναι μικρό, αλλά αυτό το μικρό ποσοστό είναι ικανό να αναβαθμίσει το επίπεδο της Ελληνικής Γεωργίας και Κτηνοτροφίας και να προσφέρει ικανά και έμπειρα στελέχη που θα φέρουν την άνοιξη στην καινούργια αρχή του συνεταιριστικού μας κινήματος.

Αξιότιμε κ. Υπουργέ,  
η Δ.Ε. του παραρτήματος μας χαιρετίζει τη συγκεκριμένη πρωτοβουλία σας, η οποία κινείται στη σωστή κατεύθυνση και παραμένουμε στη διάθεση σας για όποια βοήθεια χρειαστείτε, τόσο κατά τη σύσταση και λειτουργία των επιτροπών εφαρμογής του νόμου αυτού, όσο και σε άλλα θέματα γενικότερα.

Για τη Διοικούσα Επιτροπή

Ο Πρόεδρος

Ζαφείρης Μυστακίδης

Ο Γεν. Γραμματέας

Κων/νος Στέφος